



Cultura maritimă și logistica navală – debut internațional la UTM

Republica Moldova, prin portul de la Giurgiulești, are acces la Marea Neagră și la rețelele de transport naval internațional. Fructificarea acestui avantaj economic poate avea loc doar dacă vom dezvolta cultura maritimă, infrastructura și logistica circuitelor de resurse tehnico-materiale și produse finite, vom efectua cercetări științifice și vom pregăti cadre calificate.

Pe 12 martie 2013 Facultatea de Inginerie Economică și Business a dat startul pentru implementarea unui proiect internațional de anvergură privind cultura maritimă în bazinul Mării Negre – „Maritime network of education for the development of the maritime culture in the Black Sea Basin MARINE” – „Rețea de educație maritimă pentru dezvoltarea culturii maritime în bazinul Mării Negre” (MARINE).

MARINE este prevăzut pentru o perioadă de doi ani și are ca parteneri UTM, Academia Navală „Mircea cel Bătrân” din Constanța, România, Academia Maritimă Națională din Odessa, Ucraina și Universitatea „Piri Reis” din Istanbul, Turcia.

Acțiunile în cadrul proiectului vor facilita interconectarea celor 4 instituții partenere în scopul de a impulsiunea dezvoltarea socio-economică regională și au în vedere crearea unui portal de termeni marinărești și istorie maritimă. Se dorește promovarea valorilor tradiționale și a perspectivelor de dezvoltare a ocupațiilor din domeniul maritim, ceea ce va determina formarea culturii maritime pentru un grup țintă numeros din zona vestică a bazinului Mării Negre. În esență, se urmărește fondarea unei rețele regionale sustenabile, de educație și cultură maritimă, care va avea un impact substanțial asupra dezvoltării profesionale și personale a populației.

Costul proiectului este de 330 mii euro și va fi finanțat în proporție de 90% de UE. Pe parcursul a 24 de luni profesorii și studenții vor beneficia de stagii didactice și de cercetare în țările cu o bogată cultură maritimă: România, Turcia, Ucraina. Studenții de la specialitatea „Marketing și logistică” vor avea posibilitatea de a efectua practica la porturile din Constanța, Istanbul, Odessa, Giurgiulești.

Nicolae ȚURCANU,
conf., dr., decan FIEB, coordonator local de proiect

